

疫情这2年，大家越来越认识到，现金为王，有钱没有负债，存在银行产生利息才是最重要的。虽然股票、资金这些都可以说是拥有很高的投资回报率，但是风险高。

所以更多的人会认为把钱存进银行才是最安全的方式，至少把钱存进银行是保本保息的，也受到了很多人的欢迎。

其实我们工作了那么久，就是希望多攒点钱，多攒点钱，好好工作，好好生活。

都知道我们国家的很多人都喜欢存钱的，从银行提供的数据就可以看得出来。近期我国银行存款住户额度为110.32万亿，如果按照14亿人来计算平均每个人存款7.88。

如果一个家庭是3口人，平均存款余额为23万左右。

如果一个家庭是4口人，平均存款余额为31万。

如果一个家庭是5口人，平均存款余额为39万左右。

这也是一个平均数而已，至于每个人每个家庭有多少存款，每个家庭都是不一样的情况的。

假如说有100万存款，现在把它存到银行里面，这个利息有多少呢？其实我们都知道，以前的银行利息是很高的，比如在以前的银行定期存款利息是可以达到4%左右的。

尤其是一些地方的小银行为了达成这个揽储的目标，各出奇招，现在的商业银行竞争越来越激烈了。

那

么这
些地方的
银行就不得不打出
一些高利率的诱惑，或者是吸引更多
的客户，
前几年，银行存款利息达到4%也是有
可能的
，意味着100万的存款保本保息的情况下，是可以一年拿到4万左右的利息收入的。

也就是说，你有100万的存款？就算躺着也有这个睡后收入了。

如果存款利率是在4%左右之间，意味着100万可以拥有4万多块钱，看着就是很香的事情，但是背后就隐藏着高风险，作为普通人，认为把钱存进银行是一件绝对安全的事情。

可是意想不到的事情就发生了，3000万储户，12亿存款无法正常提现。

为什么银行存款利率越来越低了

4月份央行就下调了金融机构存款准备金率
0.25个百分点，意味着银行的存款利率就不会那么高了，你想要定期存款的收益率达到4%以上的这个存款利率，基本上是不可能。

如果存款利息越来越低，意味着银行贷给客户，比如很多中小企业的利率就会降低

，
就可以减少中小企
业的融资成本，更好地促进中小企业
的发展。

这也是央行最近下调金融机构存款准备金率的一个重要原因，就是为了支持我们的
中小企业发展。

银行存款利率如何，4%以上还有可能吗

虽然说现在每家银行的存款利息是不一样的，但是基本上是定期一年是1.75%，定期两年是2.25%，近三年是2.75%，也就是100万左右的存款只能拿到1万-3万利息收入。

就算有一些地方银行利率接近4%，估计超过4%的基本很少，可以忽略不计。例如河南的禹州新民生村镇银行、上蔡惠民村镇银行、柘城黄淮村镇银行等多家村镇银行，就出了问题，无法正常提现。

存款的收益率想达到4%左右的这个利率没有很大可能性，那么比较安全保本保息比较接近的就是国债和大额存单，比如近期的这个国债，定期三年的是3.35%，定期五年是3.52%

除了国债以外还有这个大额存单，2021年以前大额存单4%以上有可能的，有些地方银行的利率可以接近5%左右。

大额存单的利息相对来说比较高，虽然大额存单是20万额度起步，但是很多人根本上就不差那些20万的本金。

现在基本上大额存单都是定期三年左右，你想找到定期五年的基本上没有了。

购买国债跟大额存单，这个存款利息相对来说会比定期存款的利息要高一点，可以达到3.5%-4%左右之间，有可能就是100万可以拿到3.5万-4万左右的利息收入。

收益率5%以上，保本、安全，有可能吗？

一个简单的道理，收益率达到5%以上的，基本都是非保本浮动型，也就是有可能类似于理财产品，或者是一些基金、股票之类的。

如果心脏没有那么大，心理承受能力没有那么强的，还是建议不要随便碰，需要谨慎，赚了钱，当然是很开心，但是谁也不敢保证一定是赚钱的，就算是银行的客户经理也不敢跟你保证。

需要注意的是有一些银行经理为了完成这个业绩，容易误导客户，比如定期三年的说成定期一年就可以把本息取回来了，反正各种套路都有，这种要自己要懂得怎么样去判断了。

基本上每个人存点钱真不容易，比如一个人的工资可能也就是4000-6000左右的工资，2021年我们可支配收入是3.51万，也意味着很多人，每个月工资也就三四千左右，存个10万块钱，也许是消耗了大半辈子才存到钱。

其实存钱最重要讲求的是安全，我们一定要在安全的方式，保本的情况下才去考虑这个收益。

穷人跟有钱人不一样，有钱人身价上亿，那他存钱亏个一两百万没事，没影响，照样吃香喝辣的。

但穷人不一样，一下子亏个10多20万，可能亏的就是自己的钱全部了，所以这方面要谨慎。